
 Протокол
№ 

гр. София,    19.02.2026 г.

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД,  Второ отделение 77 състав,  в 
публично заседание на 19.02.2026 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Евгения Баева

 
 
при участието на секретаря Антонина Митева, като разгледа дело номер 46 
по  описа  за  2026  година  докладвано  от  съдията,  и  за  да  се  произнесе  взе 
предвид следното:

 

На именното повикване на второ четене в 13,46 часа се явиха:

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ  –  В.  Я.  П.-М.,  редовно  уведомен,  явява  се  лично  и  с  АДВОКАТ  Р., 
надлежно упълномощена и приета от съда от днес. 
ОТВЕТНИКЪТ  –  УПРАВИТЕЛЕН СЪВЕТ  НА  НАЦИОНАЛЕН  ФОНД  „КУЛТУРА“,  редовно 
уведомен, не изпраща представител.

СЪДЪТ ДОКЛАДВА постъпила молба на 18.02.2026 година от ответника. 

АДВОКАТ Р.: Уважаема госпожо съдия, моля да дадете ход на делото.

СЪДЪТ намира, че не са налице процесуални пречки по даване ход на делото, поради което

О П Р Е Д Е Л И:

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО И ГО ДОКЛАДВА

Производството е образувано по жалбата на В. Я. П.-М. от [населено място] срещу Решение по 
Протокол  №  13/11.12.2025  година  на  Управителния  съвет  на  Национален  фонд  „Култура“  в 
частта,  с  която  не  е  допусната  до  участие  в  класиране  по  програма  „Създаване  и/или 
разпространение – Малки проекти 2025 година“.



СЪДЪТ ДОКЛАДВА постъпила административна преписка на 05.01.2026 година.
СЪДЪТ ДОКЛАДВА представени с молбата от 18.02.2026 г. писмени документи от ответника : 1. 
Протокол № 13 от 11.12.2025 г на УС на НФК, 2. Протокол № 13 от 11.12.2025 г. на УС на НФК; 
3. Екранна снимка сайт на НФК с дата на качване на протокол 30.12.2025 г.; 4. „Екранна снимка 
сайт" на НФК с дата на качване на протокол от 26.01.2026 г.; 5. Екранна снимка статус сайт НФК. 

АДВОКАТ Р.: Уважаема госпожо съдия, поддържам жалбата. Поддържам направените в жалбата 
искания по доказателствата. Запозната съм с административната преписка. Твърдя че същата не е 
представена в цялост. Моля да ми дадете възможност в писмена молба в определен от Вас срок да 
посоча  документите,  които  следва  да  бъдат  изискани  от  ответника  като  част  от 
административната преписка. Поддържам исканията по доказателствата, формулирани в жалбата 
и  моля  да  ги  допуснете.  Моля  да  ми дадете  възможност  в  определен  от  Вас  срок  да  изразя 
становище по направеното искане от ответника за приемане на писмените документи, приложени 
към молбата от 18.02.2026 година. 

СЪДЪТ намира, че представената административната преписка, съобразно опис, съдържащ се в 
писмо от 05.01.2026 година, следва да бъде приета като доказателство по делото.
СЪДЪТ намира, че за изясняване на делото от фактическа страна следва да допусне Съдебно-
счетоводна експертиза със задача : Вещото лице, след като се запознае с материалите по делото и 
извърши справки в Териториална дирекция на Национална агенция за приходите и Национален 
осигурителен институт, да даде отговор на въпроса: Какъв е данъчният и осигурителен статус на 
жалбоподателката В. Я. П.-М.? 
СЪДЪТ намира, че на жалбоподателката следва да се даде възможност в 7-мо дневен срок от днес 
с писмена молба да посочи липсващите в административната препика писмени документи, които 
иска да бъдат изискани, както и да изрази становище по искането на ответника за приемане на 
представените с молбата от 18.02.2026 година писмени документи.
СЪДЪТ намира,  че  искането на  жалбоподателката  да  бъде задължена Национална агенция за 
приходите да даде становище дали същата е самоосигуряващо се лице следва да се остави без 
уважение, с оглед допускането на Съдебно-счетоводна експертиза.
Предвид горното СЪДЪТ

О П Р Е Д Е Л И:

ПРИЕМА И ПРИЛАГА административната преписка, съобразно опис, съдържащ се в писмо от 
05.01.2026 година.
НАЗНАЧАВА съдебно-счетоводна експертиза, както следва : Вещото лице, след като се запознае с 
материалите по делото и извърши справки в Териториална дирекция на Национална агенция за 
приходите и Национален осигурителен институт, да даде отговор на въпроса: Какъв е данъчният 
и осигурителен статус на жалбоподателката В. Я. П.-М.? 
ОПРЕДЕЛЯ ДЕПОЗИТ в размер на 300 (триста) евро, вносим от жалбоподателката в 7-мо дневен 
срок от днес.
Вещото лице ще бъде определено в закрито съдебно заседание.
ДАВА ВЪЗМОЖНОСТ на жалбоподателката в 7-мо дневен срок от днес с  писмена молба да 
посочи  липсващите  в  административната  препика  писмени  документи,  които  иска  да  бъдат 



изискани, както и да изрази становище по искането на ответника за приемане на представените с 
молбата от 18.02.2026 година писмени документи.
ОСТАВЯ  БЕЗ  УВАЖЕНИЕ  искането  на  жалбоподателката  да  бъде  задължена  Национална 
агенция за приходите да даде становище дали същата е самоосигуряващо се лице.

СЪДЪТ намира, че производството по делото следва да бъде отложено за друга дата и час, поради 
което

О П Р Е Д Е Л И :

ОТЛАГА производството по делото и го НАСРОЧВА за 19.03.2026 година от 14:30 часа, за която 
дата  и  час  жалбоподателят  уведомен  от  днес,  ответникът  –  по  чл.  138,  ал.  2  от 
Административнопроцесуалния кодекс. 

Протоколът е изготвен в съдебно заседание, което приключи в 13,54 часа.
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